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Jugendgemeinderat
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T E I L N E H M E R V E R Z E I C H N I S

Sitzungsteilnehmer:

Mitglieder des Jugendgemeinderates

- Theis Arntjen
- Freya Bartels
- Pierre-Philippe Behling
- Karsten Bölts
- Josephine Gerken
- Nico Gerken
- Sina Maria Kemper
- Anna Langner
- Marco Lipski
- Moritz Müller
- Jakob Reinhold
- Katharina Schröder
- Rabea Schürmann
- Florian Steiner
- Siska Stiller

von der Verwaltung

- Bürgermeister Dr. Arno Schilling
- Fachbereichsleiter Wilfried Fischer
- Amtsleiterin Marianne Wagenaar
- Gemeindejugendpfleger Uwe Kubiack
- Gleichstellungsbeauftragte Sabine Krüger
- Protokollführerin Katja Osterwald
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Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

BM Dr. Schilling begrüßt die neu gewählten Mitglieder des Jugendgemeinderates (JGR)
und eröffnet die Sitzung.

Die Mitarbeiter der Verwaltung und die Jugendgemeinderatsmitglieder (JGRM) stellen sich
kurz vor.

2 Verpflichtung zur Verschwiegenheit

BM Dr. Schilling weist darauf hin, dass die Jugendgemeinderatsmitglieder nach den §§ 25
bis 27 der Niedersächsischen Gemeindeordnung (NGO) über geheime bzw. vertrauliche
Informationen, die sie während ihrer Tätigkeit erfahren, zur Verschwiegenheit verpflichtet
sind – auch nach dem Ausscheiden aus dem Jugendgemeinderat.

Die meisten Informationen erfolgen jedoch in öffentlichen Sitzungen.

Sollte in einer Sitzung eine Beratung über eine Angelegenheit anstehen, in der die Eltern,
engeren Verwandten des Jugendgemeinderatsmitglied oder das Jugendgemeinderatsmit-
glied selbst betroffen ist, muss dies vor der Sitzung mitgeteilt werden (vom Mitwirkungsver-
bot betroffen). Das Jugendgemeinderatsmitglied darf dann nicht an der Beratung teilneh-
men.

Die entsprechenden Paragraphen aus der NGO sind als Anlage 1 beigefügt.
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3 Vorstellung der Satzung des Jugendgemeinderates

AL Frau Wagenaar erläutert anhand von Stichpunkten die wichtigsten Inhalte der Satzung
des Jugendgemeinderates. Die aufgelegten Folien werden der Niederschrift als Anlage 2
beigefügt.

Einzelne Fragen der JGRM werden beantwortet.

4 Allgemeine Informationen über Aufgaben, Rechte und Pflichten

BM Dr. Schilling informiert über eine Anfrage von Daniel Ledesma Kirchner. Herr Kirchner
ist Student der Sozialen Arbeit und möchte den Jugendgemeinderat während seiner Amts-
zeit der nächsten drei Jahre wissenschaftlich begleiten. Während der drei Jahre wird er drei
Interviews mit den Jugendgemeinderatsmitgliedern führen, und er erhofft sich einige Rück-
schlüsse auf das Interesse an politischen Themen.

Die Jugendgemeinderatsmitglieder erklären sich alle mit der Begleitung durch Herrn Kirch-
ner einverstanden.

Die Einladungen und Protokolle der Sitzungen des Jugendgemeinderates und der Fach-
ausschüsse des Rates werden per E-Mail an die Jugendgemeinderatsmitglieder versandt.
Es soll alles in elektronischer Form erfolgen.

5 Wahl eines Vorstandes
a) Wahl eines/einer Sprecher/in
b) Wahl von zwei stellvertretenden Sprechern/Sprecherinnen

a) Nach dem schriftlichen Wahlverfahren wurde folgender Sprecher für den Jugendge-
meinderat gewählt:

     - Florian Steiner

b) Als stellvertretende Sprecher/Sprecherinnen wurden

     - Pierre-Philippe Behling und Siska Stiller gewählt.

Nach der Wahl des Sprechers übernimmt Florian Steiner die Leitung der Sitzung.
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6 Wahl von Delegierten für die Fachausschüsse des Rates der Gemeinde Bad Zwi-
schenahn

Die Ausschüsse wurden nach dem schriftlichen Wahlverfahren oder durch Einigung der
Jugendgemeinderatsmitglieder wie folgt besetzt:

Beratendes Mitglied stv. berat. Mitglied

Rat: Florian Steiner sein/e Stellvertreter/in
AJuFaSo: Siska Stiller Josephine Gerken
WuFF: Marco Lipski Florian Steiner
AFeuer: Jakob Reinhold Josephine Gerken
KultSportA: Theis Arntjen Jakob Reinhold
PlUmA: Sina Kemper Rabea Schürmann
SchulA: Marco Lipski Katharina Schröder
StruVA: Moritz Müller Freya Bartels

7 Anfragen und Hinweise

7.1 Termin nächste Sitzung

Nach längerer Diskussion, wie oft die Sitzungen stattfinden sollen, einigt man sich auf den
nächsten Termin. Die nächste Sitzung soll am Mittwoch, 29.10.2008 um 16.30 Uhr statt-
finden.

Die Mitglieder des Jugendgemeinderates verständigen sich darauf, dass die Sitzungen
zukünftig mittwochs um 16:30 Uhr stattfinden sollen.

7.2 Renovierung Schulsporthalle

Auf Anfrage von JGRM Moritz Müller, ob morgen eine Ausschusssitzung stattfinde, in der
über die Renovierung der Schulsporthalle diskutiert werde, teilt die Verwaltung mit, dass
dies nicht bekannt sei. Auch eine Schulvorstandssitzung des Gymnasiums finde am
09.10.08 nicht statt.

Sprecher Florian Steiner schließt die Sitzung.

Florian Steiner Katja Osterwald
Sprecher Protokollführerin


